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. . . S a társadalom izzó lángia gyűlt, 
Lőpor fii síjébe veszett el a múlt!
Az ()•• és Uj világ vad harcra kelt, 
Sokára bár, a mérték lám betelt ? 
Évszázadoknak összegyűlt keserve,
Addig békóba, szolpulánczra verve, 
Kitört és zúgva inorajlott, dagadt, 
Megrázva büszke, fényes trónokat , . . 
S amely nagyot, szépet, dicsőt akart: 
Proletárkézben csillogott a kard!

C'kí mi iid i (( Sándor.

Mi volt 1848 tnársius 15-ike ? 
Azt mondják, a magyar nemzet 
ébredése. Ezredéves elnyomatás 
után végre megértette a kor intő 
szavát. Á szabadság szele nyugattól 
fokozatos hévvel végre tomboló 
viharrá nőve ide, keletre, a kár­
pátok sziklabércein át, a magyar­
ság szivébe, a Magyar Alföldre 
csapott, felélesztette a szabadság, 
egyenlőség, és testvériség tüzét, 
mely lobogó lángra gyulva égette 
el a sötét kor utolsó maradványát, 
a rendi alkotmányt.

Akkor még lelkesedni is tu­
dott a nép a szabadság eszméje

iránt, akkor még a Magyar Nem­
zet ifjúságát áthatotta a szabadság, 
egyenlőség, testvériség szent tüze, 
nem mételyezték meg lelkét a fe­
lekezeti gyűlölködés fekélyével.

Március 15 - i k e, nem egyes 
osztályoké, nem egyes pártoké, ha- 
nem az egész nemzeté volt.

Március 15-ét a népek szabad­
ság iránti szeretete szülte, a népek 
szabadság iránti szeretje vívta ki.

Ezelőtt hatvan évvel, még tud­
tak igaz szívvel lelkesülni a népek 
felszabadítása után; ezelőtt hatvan 
évvel még tudtak vértanú halált 
is halni a szabadságért, még ma, 
minden furfangut, elkövetnek, hogy 
azt elnyomják.

Ma már nem az egész Magyar 
Nemzeté, nem az ország összes 
népé-é március 15-ike, hanem 
egyes embereké, egyes pártoké, 
kik azt kisajátították. 1

Ma már a magyar ifjúság, 
Kossuth Lajos*ifjúsága, nem a sza­
badság zászlaja alatt küzd az 
egyenlőségért, hanem a sötét re­
akcióval kezet fogva a felekezeti 
gyülölség dühétől van elvakiíva.

Országszerte a magyar nem-

— Ki hozta 
mohón a vendég.

— Ki tudna többet, mint én s a fiam ! 
A Ffcrdinnnd ő mindenütt ott van.

Vereses vastag bajuszát rezegtette 
Winkler, amint elégetlenkedett" Bele is 
pirult s arcának kován jelentkezett szep- 

Vihar volt készülőben, a szivek a tőit piros foltok lepték el.
rabszolgaság végorája _ r<nnd,Méhben — i
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Irta: Prém József.

lelkek vihara. A rabszolgaság végováj 
ütött és az idegen, ki köztünk élt, de 
nem érzett velünk, kétségbeesve erőlkö­
dött, hogy a hatalomnak segítsen, fiatba 
még jókor elfojthat mindent.

A titkos ellenségek egyike Winkler 
Nép. János császári rendőitanácsos ott la­
kott a Király utcában a régi vakok inté­
zete közelében. Nehánx házzal odább a 
helyőrség parancsnoka Rochrbach Sxn- 
niszló ezredes székelt, kinek erkélye alatt 
hetenkint kétszer a katonabanda fújta a 
német nótákat. Kedélyes világ volt még 
akkor azok számára, kik sejtették, de 
de nem merték hinni, hogy nem sokára 
halomra dö! minden, s fenekestől fel­
fordul a világ.

Rorhbnch ezredes 1848 március 
15-en magához hivatta Winklert

— Jöjjön csak tanácsol" ur. Uj fon­
tos értesüléseim vannak az izgága ele­
mekről.

Előfizetési dij:
Egész évre 8 I rr. Fél évre 4 kor. Negyed* évre 2 kot 

Egyes szám árr. 8 fillér.
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zet pépe ébredésének 60 éves év- 
! fordulóján, a magyar nép színe 
előtt felhangzik a „Talpra magyar“. 
Disz ruhába öltözött hazafiak ismét 
megesküdnek az Isten szabad ege 
alatt, hogy „rabol többé nem le­
szünk“, de a nép kétkedve fo­
gadja a szu eszeket, mert többé 
nem hisz, 40 éven keresztül csö­
mörlésig be telt frázisokkal.

Igen, tisztelt uraim, ha igazán 
lelkesülnek a nép szabadságáért, 
ha igazán akarják Magyarország 
összes népeinek javát és boldog­
ságát, ha azt akarják, hogy az 
ige, mit szájukon kieresztenek 
igazán testé váljék, akkor ne frá­
zisokkal dobálódjanak, hanem ad­
ják meg a népnek azt a jogot, 

í mely minden emberrel, aki a tár- 
j sadalomnak munkás tagja vele 
i született, vezessék be az ország 

összes népét Nyugat-Európa kul- 
tur népei közé, léptessék életbe 
az általános, egyenlő, községen- 
kinti titkos választó jogot !

Majd ha Magyarországon nem 
lesznek többé kizsákmányolok és 
kizsákmányoltak, majd ha a ma­
gyar nép millióinak lesznek kép­
viselői a magyar parlamentben,

híreket? — Szólt ;
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Csöndesebben — intett az ezredes.
— De mondom, hogy Ferdinand,
Az ezredes most már erélyes moz­

dulattal mutatott az ebédlő ajtajára. Ezen 
az ajtón csak az imént tűnt el Melén, az 
az ö bájos és egyetlen leánya.

— Csitt! Minden szó áthallatszik. 
Helen leányomnak semmit sem szabad 
tudnia. Éppen ma említette, hogy az ön 
fia tegnap megint ott járt a fiatalságnál. 
Helves, ha jogász, hát merjen a lová­
szok közé. Hehehe !

— Igenis és megfigyelt mindent,
Az ezredes most már összevonta a 

szemöldökeit, aztán hallkabban kérdezte :
— És el is mondott önnek mindent?
— Hogvne, oh az én Ferdinándom 

' megbízható. Ismerem a fiamat, Szilárd, 
j mint a szikla.

Rohrbach ezredes ismét az ebédlő 
: ajtajára tekintett.

— Huszonkét évvel már oly jeles 
rendőrhajlamai volnának? — De lássa 
éppen ez nem tetszik a leányomnak ! 
Helán nagyon kényes az ilyenekben.

— Kényes? No lám ! Mondja inkább 
ezredes ur, hogy a kisasszonyban is for­
radalmi magyar vér pezseg. Unferfaels- 
tes Rebellenblut ... Az édesanyja, ugv 
tudom magyar asszony volt.

— Feleségem ? Hogyne. S hozzá 
kuruccsaládból való. Hja ! A vérét csak­
ugyan nem tagadhatja meg senki . . .

A tanácsos nagy szemeket meresz­
tett. Olv furcsa volt a meglepetés ábrá­
zolja, hogy az ezredes ismét mosolyogni 
volt kénytelen. Most már nekibuzdult 
Winkler Nép. János és kifeszitette mellét.

— Napok óta figyelemmel kisérem 
a fiatalság mozgolódásait. A titkos gyű­
lések konspirációk egymást érik! De 
bármilyen éber szemmel ügyelnek a tit­
kos embereim, sekszor semmit sem tud­
hatok meg. Pedig nagy dolgok vannak 
készülőben. Szabad-sajtót akarnak. Persze, 
hogy minden zendülő beszédet mindjárt 
kinyomassanak. így akarják lángba borí­
tani a fővárost, az egész országot . . .

— Sötéten lát, tanácsos ur,
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akkor nem csak egy párt, nem 
csak a nemzet egy töredéke, Ira­
nern Magyarország összes munkás 
népe együtt ünnepli meg 1848 
március 15-i kének a szabadság, 
egyenlőség és testvériség nagy 
napjának évfordulóját.

Lesz még egy március, egy döntő ütközet,
Él még a zsarnokság, él még a gyűlölet !
Kiderül majd az ég, ragyog a napsusár:
Nem lesznek elnyomók és nem lesz proletár !

Csizmadia Sándor.

A város rendezése. Általában el­
ismert tény, hogy Csongrád az alföldi
városokhoz képest, eléggé rendezett ut­
cákkal bir. Ezt pedig egyedül és kizárólag 
csakis fekvésének köszönheti, nem pedig 
a mindenkori községi vezetőknek. Ä 
Tisza vonala jelölte meg a terjeszkedési 
határt. Innen, kevés kivétellel nyílegye­
nest húzódnak az utak a főutca felé. Az ár­
víz által tiöntött rész is ehez képes épült. 
Ha azonban igazságosnak kell lenni, ak­
kor bátran kimondhatjuk, hogy a város 
rendezése körül még sok a teendő. A 
közel múltban is sok hiba történt. Ott 
van a Döme-város zsákutcája, melynek 
épülését mindenki látta, csak épen az 
nem, akinek kellett volna: a hatóság. 
Mint értesülünk, legújabban a Rózsa ut­
cánál akarják fejtetőre állítani a mérnöki 
tudományt és a jóizlést. Mégis reméjlük, 
hogy a mostani szolgnbiróság vezetőjé­
ben lesz annyi jóakarat, hogy átlát a szi­
tán s nem engedi meg, hogy egyik pol­
gártársunk ujonan építendő házát még- 
egyszer kivigye az amúgy is keskeny ut 
közepére. Miért nem ragasztja össze mind­
járt házát a Tóbiás üzlettel ? így lega­
lább léghajón közlekednének a rózsa­
utcai lakosok. Szép, nagyon szép a pat­
riotizmus, de csak akkor, ha nem a köz­
érdek rovására történik. Ugv kezd már 
lábra kapni ez a tudat, hogy mostanában 
egye.s, módosabb embereknek minden 
sikerül . . . Nohát, a város rendezéséről 
szólva, miután már községi mérnök is 
van, elvárhatjuk joggal, hogy a közérdek 
nem csapatik arcul Fejlődjék, fejlesszük 
is a várost észszerűen s örül az ember, 
ha a módosabb lakosság építkezik, de 
mindez történjék az illő határokon belül. 
A szolgabiróság vezetőjében pedig meg-
üMBe»w■—- 1 .t » 11 ". i - . J- M»riaw—i

— Meglehet, de nekem eléje kell 
vágnom minden bajnak. A fiam eddig 
hívem volt, s hive a császárnak. De jó 
barátságban van az ifjúság minden tag­
jával is. Hadd figyelje meg őket, hadd 
tudjon meg mindent . . . Ott jár-kel a 
lázongok között.

Az ezredes most már gúnyosan 
mosolygott, aztán elkomolyodott az arca, 
ezen az arcon férfias önérzet nemes lélek 
tükröződött és higgadtság, amelyen a 
céltudatos hadvezért szokta jellemezni. 
A rendőrtanácsos kicsinyes, alattomos 
túlbuzgósága méltón bántotta, és mintha 
valami utált tolakodó legyet akarna el­
hessegetni, tenyerével a levegőbe le­
gyintett.

— Mondja csak Winkler ur a fiát 
Ferdinándot kémnek használja ?

A tanácsos felütötte a fejét. Ráme­
redt Rohrbach eziedesre.

— Nem értem. — Megütközik rajta ?
— Nem róla van szó.
— Hanem ?
— Hiszen tudja: a leányom . . 

Helén . . .
(Vége kőv.)

IS.
közel voltak a tűzhöz, a jó törvények 
pedig az úgynevezett munkás és közép 
osztályt sújtják. Például az árvízvédelmi 
törvény is jó törvény, de mire ébre­
dünk ? Nem a kisbirtokosság védelmi 
lerovása ez. hanem a nagy földek, hitbi- 
zományok kínai fala. Ott erős ez is, ahol 
tízezer holdas földet kell védeni.

Most van egy újabb töt vény, ami 
jónak látszik, de abból is a munkásosz­
tálynak van a legkevesebb haszna. Fize­
tik izzadt fáradtságuk keresményéből, 
mert a törvény szabta rájuk, hasznot 
húz belőle egv csomo ember, de akit 
ebből az adózó fillérből védeni kellene 
az ugyan elpusztulhat tőle.

A munkás betegsegélyzésről szólok. 
Arról az intézményről, ami eddig is rósz 
volt, mely csak kötelezettséget rőt a 
munkásra, de előnyt igen keveset vagy 
aránytalanul semmit. Tehát arról az in­
tézményről, amelyik az egész országban 
egyforma hibákban szenved, — de ami­
nem nem is maga a törvény az oka, 
csak a hiányossága teszi azzá, ezért for­
gatják rendeltetéséből mindenütt ki. Nem 
csak nálunk, de máshol is. Általánosság­
ban beszélek azonban, szétnézek Csong- 
rádon is. A kép egyforma mindenütt. 
Csal: a keret változik és a szeg, amire a 
cél helyes felfogását ezzel az eszközökkel 
felakasztották. Mert ime mit látunk ? 
Betegsegélyző pénztárról szólun! , de még 
gyógykezelésről sem beszélhetünk. Ed­
dig legalább tudta a munkás, hogy 
filléreiért miben is részesült, de most 
még ennyit sem íud. Azt a pénzt, ami 
a régi járulékok háromszorosa, hogy mi­
ért is fizeti be, arról őt se szóban, se 
írásban nem világosították fel. Hát ne 
magát a törvény által szabott, okos em­
berek által végrehajtott horribilis tagsági 
dijakat szidjuk, nem is az intézményt, ezen 
már túl vagyunk és kisember létünkre 
ezen már úgyse változtathatunk, hanem 
szedjük azokat elő, akik még a meglevő 
jót is eltorzítják benne, mert felfogásuk 
szerint nem azok érdeke a cél, akikért 
állítólag a törvényt csinálták, hanem az 
üzleti szempont. A sok patikai költség 
gyógykezelés, orvos és táppénz termé­
szetesen nagyobb kiadást igényel, tehát 
takarékoskodni kell. Az a beteg, ha akai 
meggyógyul egy-két ostyába rakott por­
tol is, akinek ez nem használ forduljon 
olyan orvoshoz, aki majd mást rendel 
neki. de akit külön kell annak a beteg­
nek dijjaznia : nem következtetek és irok 
mindent a helybeli állapotok terhére, 
hisz általános járványról lévén szó, de 
szedjünk csak a számszerinti adatokat elő, 
mit látunk ugyan belőle ? Egy munkás, 
akinek van harmincz korona heti kere­
sete annak az ujjonan előirt 30° Vos kulcs 
alapján havonkint három korona 72 
fillért kell befizetnie és ezért ugyan mi­
lyen támogatást is kap? Felsorolható és 
megnevezhető esetekben az orvos által 
legfeljebb rideg fogadtatást, hasonló ke­
zelést, néhány tudomásom szerinti eset­
ben még ennél is kevesebbet, ami annyit 
jelent, hogy én nem segíthetek rajtad,

II. szám.
lévén a bizalmunk, reméljük, hogy ott 
csak egy igazságot ismernek : a közérde­
ket. Eme hitünkben bizton reméljük vá­
rosunk modern fejlesztését, mely csak az 
egyedüli helyes alapon, közmegnyugvás 
utján történhetik biztosan.

— O. —

Pókháló.
Csináltak már rósz és jó néptöryényt 

X roszakat azok élvezték eddig, akik

eredj és ne alkalmatlankodjál nálam. 
Kény telcnsógből az a beteg el vánszorog 
egy másik orvoshoz és költségén azzal 
kezelteti magát. Lehet oktalan ellenszenv 
is, de az bizonyos, hogy a betegsegelyző 
penztmak tagjai nagy elszántság után kere­
sik fel pénztári orvosukat. Hogy mi ennek 
az oka, nem fogom tollhegyre venni, de 
annyi bizonyos, hogy kerülik és nem 
menünek hozzá. Költségbe verik magú- 
ka , de bizalmatlanságukból nem enged­
nek. Ha tehát ezt hívják betegségé!v- 
zönek, akkor mar azt is szeretném tud- 
ni, kinek az érdeke fontosabb itt? A be- 
t,önsegélyző pénztáré-e, vagy az orvosé? 
En azt hiszem, egyiké sem, hanem ige­
nis egy harmadiké, azoké a tagoké, akik 
nehezen keresett filléreiket áldozzák érte. 
Mondom, a inukás biztosításnak más for­
mát kell adni. A fenálló módszer csak 
elegületlenséget, zúgolódást és bizalmat- 
lansagol teremt. Még ezen utóbbi is jogos, 
inéit azt sem tudja, hogy miért fizeti a 
pénztárt. Amit tagsági könyvnek hívnak 
abból ugyan se a terhűkre, rót illetmé- 
nyek, jogosságát se pedig őket illeti állí­
tólagos segélyeket kiolvasni, senki sem 
tudja, betűt tessék a kezükbe adni.

Humanizmus, előrehaladt egymás- 
iránti gondoskodás helyett ; üzleti bázisra 
fektetett boltnak tekintik és alkalma, zák 
a betegsegélyező pénztárakat, ebben van 
azután a legnagyobb hiba és a józan ötéi 
affektálása is.

Ónodi Lds\l).

ÚJDONSÁGOK.

; Március 15. A csongrádi m. kir. 
állami polgári fiúiskola ifjúsági őnképző 
köre, az 1848 -iki nagy idők év fordu ója 
megünneplése céljából, az intézet rajzter­
mében, f. évi március hó 15-én, délután 
tél 4 órakor, az alábbi műsorral iskolai 
ünnepet rendez, melyre a t. szülőke és 
érdeklődőket tisztelettel meghívja a Ta­
nártestület. Műsor: 1. Hymnusz. Éne dl le 
a tanulók. 2. Alkalmi beszéd. Taitja: 
Gaál Mihály IV. oszt. tanuló. 3. Nemzeti 
dal. Szavalja : Pesthv Atilla IV. oszt. ta­
nuló. 4. Tavasz elmúlt. Éneklik a tanú ók. 
5. Márczius 15. Alkalmi színjáték. Előad­
ják : Zsidó Gergely, Ferency Józse és 
Horváth Károly IV. oszt. tanulók. 6. 
ezerév. Szavalja: Dányi János III. iszt 
tanuló. 7. Nemzeti dali. Éneklik a ta tü­
lök. 8. Egy gondolat bánt enge met. Sza­
valja : Bernát István III. oszt. tanuló. 9. 
Öreg honvéd. Szavalja : Heringer Mii álv 
III. oszt. tanuló. 10. Tied vagyok. El ek­
ük a tanulók, 11 Alkalmai beszéd. T irt­
ja : Sághy Mihály tanár. 12. Járjatok be . . . 
Érneklik a tanulók. — A 48-as pár d. e. 
10 órakor tartja a szokásos ünnepélyt. 
— Az izr. templomban pedig d.e. 11 óra­
kor szintén ünnepély wtartatik.

— Kinevezések. Ó Felsége a Kiiály 
az. 1908 évi VI t. c. végrehajtása föl) tán 
Ch am illa Antal csongrádi kir. járásbirot a 
VII dik fizetési osztályba, Dr. Konez Mi­
hály csongrádi kir. a Ibi rót a VIII dik 
fizetési osztályba járásbirókká kinevezte: 
Gratulálunk!

— Az uj rabbi beiktatása. Dr. Gult-
man Mihály eltávozásával megüresedett 
a hitközségnél a papi állás. Erre az ál­
lásra dr. Bánde Zoltán rabbi választatott 
meg, akinek ünnepélyes beiktatása f. hó 
8 án történt. A megválasztott elé kül­
döttség ment d. e. Félegyházára, ahol 
Fehér Ignácz másodelnök üdvözölte. A 
csongrádi állomásról nagyszámú eg) be-

Ha;vai«isziís legjobb söre a

„Kőbányai
Sámuelnél

Dréher-ísör
kapható. ^isgon* elárusítóknak árkedvezmény

naponta friss töltésű, leg­
jobb minőségű Korona és
márciusi sör üvegekben és 

hordók ban

■

l
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gyültektől körülvéve, 
szentegyleti elnök fogadta az uj papot. 
A templom bejáratánál pedig Rosenberg 
Ede elnök szívélyes szavakkal köszöntöt­
te az érkezőt, aki szívből köszönte meg 
a szép fogadtatást. Ekkorra már a temp­
lom teljesen megtelt érdeklődőkkel. A 
pap elfoglalván helyét, az ujjonan meg­
választott kántor remek egyházi dalt éne­
kelt, utánna dr. Bánde Zoltán tartotta 
meg egyházi székfoglaló beszédjét. A val­
lásosság és hazafiság magasztos eszméit 
fejtegette oly meggyőző szónoki érvvel, 
hogy sokaknak könny csillogott a sze­
mében. Este a Dévai-kávéházban ban­
kett tartatott, melyen részt vett a zsidó­
ság kevés kivétellel, sőt még más vallásu 
polgártársak is. Felköszöntőkben termé­
szetesen nem vott hiány ; Rosenberg Ede 
dr. Guttman Mihály, dr. Bánde Zoltán 
és egy volt iskolatársa, Holló Adolf, 
Sóhlya Gyula, Szendrő László, Sövény- 
házy Antal, Ságliy Mihály, Fehér Ignácz 
és még többen. Vacsora végeztével a 
fiatalság tánczra perdült s az egész tár­
saság éjfélen túl is együtt maradt.

— Hirtelen halál. Folyó hó 6 dikán 
egy szomorú hir zavarta meg kereskedő­
ink nyugalmát, az a hír érkezett ugyanis 
Szentesről hogy a nálunk közkedveltség­
nek örvendő Schrottman Tivadar Buda­
pesti nagykereskedő a Petőfi száloda egyik 
szobájában éjjel szélütés következtében 
hirtelen meghalt. A hir valónak bizonyult. 
Vasárnap 8 dikán volt a temetése Szen­
tesen számos ismerősei és baráati részvété 
mellett. Nyugodjék békében!

— Hajózás megnyitása Folyó hó 16 án 
hétfőn indul az első hajó Szeged felé 
reggel 4 órakor. Szolnokra kedden 17-én 
reggel 3 óra 30 perczkor.

Halálozás. Súlyos csapás érte Ligeti 
(Lilienthal) Rudolf főldinket, felesége f. 
hó 9-én Becsben hosszas betegség után 
elhunyt. Nyugodjék békében !

— A vizes gödörbe fűlt. F. hó 13-án 
virradóra Kurucz Ferencz 50 éves szív­
bajos embert a putriban levő vizes gö­
dör partján elérte régi baja és abba bele 
esett, senki sem volt a közelben, aki 
segített volna rajta és igy belefuladt.

— Tűz ember áldozattal. Borzalmas 
tüzlialált szenvedett f. hó 10-én virradóra 
Túri Kis Rókus felesége és 25 éves Anna 
nevű leánya. Ugyanis özvegy Gulyás 
Farkasné kilenczcsi tanyáján, ahol laktak 
tűz ütött ki. A tüzet csakhamar észre­
vették és megmenekülhettek volna, de a 
holmijukat akarták kimenteni, ami először 
sikerült is nekik, másodízben azonban, 
mikor az égő tanyába vissza mentek a 
tanya teteje lecsúszott és a két szeren­
csétlen teremtés bennrekedt és ott lelték 
halálukat. Az agg, tehetetlen Túri nem 
hirt rajtuk segíteni, más meg nem volt a 
közelben, pedig az ablakon keresztül 
meg lehetett volna őket menten.

— Elfogott pénzhamisítók. Csendőrsé­
günk a napokban jo fogást csinált: elfogott 
három veszedelmes pénzhamisítót, név­
szerinti Major Ferencz zsoblyai, Bodor 
András és Nagy Antal óbecsei egyéneket 
akik a környéken garázdálkodtak és be­
kísérték a szegedi ügyészség fogházába. 
A hamis pénzeket Bodor készítette a két 
társa pedig forgalomba hozta.

Szerkesztői üzenet.
H. A. Sárszög. Egy egész hóval el­

késett pót-dicshimnuszod kezünkhöz vet­
tük, de nem közölhetjük. Azonban nem 
zárja ki, hogy 1913 tavaszán le ne kö­
zöljük. ha ugyan akkor még élünk és 
lapot szerkesztünk. Fogadd üdvözletünket !

Kiadó lakás.
ö;.y. Turcsányi Lajosnénak szűk utcza 6 
számú háza mely áll 3 utczai szobából 
konyha és kamra kert, artézi vízvezeték­
kel elköltözés miatt 3 évre haszonbérbe 
kiadó esetleg örök áron eladó. Értekezni 
lehet nevezet lakásán.

Férfi szabó üzlet
Tisztelettel értesítem Csongrád és 
vidéke t. közönséget hogy itt cson-
grádon iskola utcza 7 szám alatt

FÉRFI

rendeztem he, ahol a legdivatosabb 
szabású férfi ruhákat mérték szerint 
a lehető legjobban és csinosan 
kidolgozva igen jutányos áron ké­

szítek.
Megjegyzem kívánom, hogy a di­
vatos szabást nem csongrádon ha­
nem Budapesten tanultam s bő ta­
pasztalataimat ezen a téren pedig 
Magyarország nagyobb városaiban 
sajátítottam el és igy a legkénye­
sebb igényeknek is minden tekin­
tetben képes vagyok megfelelni.

Amidőn ezen közleményt a t. 
közönség szives tudomására hozom 
arra kérem hogy b. bizalmával 
megtisztelni kegyeskedjék, amelyet 
kiérdemelni igzekezni fogok,

Kiváló tisztelettel
Varga József

férfi szabó.

5400(907. tkv. sz.

Hrvcréöí hirdetmény,
A csongrádi kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Heller M. és társa csatlakozott Kertész 
Mór Schortzer H. és Fiai, Csépe Sándor, 
Csongrád és Vidéki Takarékpénztár, Dr. 
Vida Sándor, Szendrői László, Dr. Bük 
Herman, Bitó János, Braun Marcel, Lévai 
Gyula, Fehér Ignác, Kádár György, 
Schwarcz Izidor, Dr Szarka Mihály, Klein 
Ferenc, Hoífer Vilmos csatlakozztt vég^ 
rehajtatóknak Buzder Lantos József elleni 
3000, 4160, 6000, 1666, 1000, 1740, 3000, 
1780, k 80 f 1200 k 3400, 2400, 124 k 
226 k 203 k 74 f 162 k 2000 k 4800 k 
7000 k 2400 k 7000 k 3000 k s jár. iránti 
végrehajási ügyében a végrehajtást szen­
vedett tulajdonát tevő, a csongrádi 4124 
sz. betétben AI.l sor. 1397 hrsz. a. fog­
lalt 210 négyszögöl területű ház udvarral 
902 korona, az A. I. 2 sor. 108991 hrsz. 
szőlő a márnái dűlőben, 1188 négyszögöl 
602 korona, nündakét ingatlanra a C. 12. 
a- bejegyzés szerint az ingatlanok lOjll 
része Buzder Lantos Imre javára bekebe­
lezett haszonélvezeti jog épségben tartá­
sával, továbbá a csongrádi 9954 sz. be­
tétben A. I. 1. 4. sorsz. 7268 hrsz. legelő 
a kettőshalom dűlőben ártér 2 hold 461 
négyszögöl szántó s kettőshalom dűlőben 
1 hold 296 négyszögöl, 7896 hisz. ház a 
márnái dűlőben 611 négyszögöl 7897 
hrsz. szőlő a márnái dűlőben 6 hold 730 
négyszögöl egész telekkönyvi joszágtest- 
nek Buzder Lantos József nevén álló ré­
sze 27 f36 résznek a fele) 2219 korona 
25 fillér kikiáltási árban, 1908 évi április 
hó 10 napjának d. e. 9 órájakor a csong­
rádi kir. járásbíróság helyiségében árve­
rés alá fog bocsájtatni s a kikiáltási áron 
alul is elfog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10°|0-át készpénzben vagy ova- 
dékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, vagy neki a bíróságnál 
előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiál­
lított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő 
részletekben és pedig az elsőt az árverés 
napjától számított 30, a másodikat 60, a 
harmadikat 90 nap alatt mindég az ár­
verés napjától számított 5°|0 kamattal 
együtt a csongrádi kir. adó, mint pénz-

______________ CSONGRÁDI LAP

Szendrői László
3. oldal

tárnál lefizetni s a vétel után járó kinő»- 
tárj illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletben 
I fog beszámíttatni.

Csongrád, 1907. december 13-án.
A csongrádi kir. járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóságnál.
JDr. Konoz,

kir. albiró.

189|198. vh. sz.

Hrveréöí hirdetmény.
, . Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szegedi kir. tör­
vényszéknek 1908 évi 1472jv. számú vég­
zése következtében Dr. Vida Sándor 
ügyvéd által képviselt Ségner Lipót ja­
vára Oláh Lajos ellen 170 kor. jár. ere­
jéig 1908 évi február hó 3-án foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján lefog­
lalt és 2304 koronára becsült következő 
1 rigó súgok, u. m. : bútorok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. 
jáiasbiióság 1908 évi V. 58|I. számú vég­
zésé következtébén 170 kor. tőkeköve­
telés, ennek 1907 évi december hó 15 
napjától járó 6 százalékos kamatai és 
összesen 65 kor. 23 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig végrehaj­
tást szenvedett üzletében és lakásán 
Csongrádon leendő megtartására 1908 évi 
március hó 18-ik napjának délutáni 3 rája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozok ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat másokat is le és felülfoglaltatsák 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881 évi LX. t.-c. 120 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik

Kelt Csongrádon, 1908. március 3-átv
R. Papp István

__ __ __ _kir. bir. végrehajtó.
151/1908. vh. sz.

árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

•j/i LX. t.-cz 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szegedi kir. törvény­
szék 1907. évi 24429jv. számú végzése 
következtében Dr. Vida Sándor ügyvéd 
által képviselt Stein Antal és Társa 
ez ég javára Oláh Lajos ellen 200 kor. 
s jár. erejéig 1907. évi deczember hó 
19-én foganatosított kieligitési végrehajtás 
utján lefoglalt és 2044 koronára becsült 
közetkező ingóságok u. m. : bútorok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. 
járásbíróság 1907-ik évi V. 718|2 számú 
végzése folytán 200 kor. tőkekövetelés 
ennek 1907. évi november hó 16 napjától 
járó 6% kam. és eddig összesen 102. 61 K. 
biróilag már megállapított költségek ere­
jéig végrehajtást szenvedett lakásán, és 
üzletében Csongrádon leendő megtartására 
1908 évi március hó 16 ik napjának délelőtti 10 
órája határidőül kitüzetik és abhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai ér­
telmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§-a értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Csongrádon, 1908. március hó 
1. napján.

R. Papp István,
kir. bir. végrehajtó.
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METEOR“ SZÁLLODA Budapest, VII., Erzóbet-körut (> szám.
” ___________ Tulajdonos: Rendes Szidor —
120 kényelmesen berendezett szoba. Melegvízfűtés. 1 eljes24 órai littszolgálat. Vacuum Cleaner. Fürdők a ház­
ban Szállodái automobil. Szalonok, társalgók. Figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak. Feltétlen tisztaság. Fék • 

vés a keleti és nyugati pályaudvar között. A technika minden vívmányai felszerelve, A varos központján

Szobák 4 koronától.

A Holló Adolf-fóle piactóri
ház (Goldberger-vendéglő épület) 
előnyös feltételek mellett eladó. 

Értekezhetni: Dr. Grósz Arnold 
ügyvédi irodájában.

Figyelmeztetés.
Többoldali érdeklődésre van sze­
rencsém a t. ez. közönség b. tudo­
mására adni, hogy a Balkányi-féle 
kamilla szépitőszereket továbbra is 

árusítom alanti árakban:
Kamilla Cráme I kor. 
Kamilla Szappan 50 fill. 
Kamilla HSIgypor I kor. 
Kamilla IMosdóviz I kor. 
Kamilla Szájvíz I kor. 
Kamilla Fogpor 70 fillér

Lőw Adolf
gyógyszerész.

mUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

újonnan berendezve Parteien kívül szállítanak azonnal bármily meny-
nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyékony

-É

.))
SZÍNSAVA
a világhírű buziásfürdői szénsaviorrásokból szódavizg 

fáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célok rí.

©

is

Leokiadosabti természetes szénsav!!
A Budapest székesfövárcsi vegyészeti s élelmiszer 

vizsgáló intézetl907. évi 4615. sz. vegyelemzési bizonyít­
ványának kivonata: «Szaga és ize: rendes. SSÉNSÁV- 
TABTALMA: 99 57°/0- A vizsgálat foly. szénsav ezek után 
a közegészségügyi követelményeknek teljesen megfelel és 
magas szénsavtartalma alapján igen jónak minősíthető.« 
Felvilágősifással készségesen szolgál
M.usc kong-buziás fürdői szénsavmüvek és ás 
ványvize k szétküldési telepe Buziásfürdön. 
Sürgönyeim: Muschong-Buziásfürdö. — Interurban telefon 18. szám.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

BENZIN ROE
kőolaj-üzemre is alkalmasak, gőzlo komobilok, utimozdonyok, gőz cséplőgépek, aratógépek, t< \-

jes malombenmdezések, ta lajmivelő eszközök, stb., stb.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

A magyar királyi államvasutak gépgyárának vezérügynöksége Budapest.
V., Váci-körűt 33.

4 nn nnn nnn HIBDET™1UU.UUU,UUU arany forint tőkét folyósít tálunk Magyarországén készpénzben!
RÓTH BANKHÁZ BUDAPEST.

= ■ Bank-Központunk: Magy. Kir. Opera-Bazár. ==
FOLYÓSÍTUNK :

Törlesztéséé kölcsönöket földbirtokra és bérházakva 10--75 
éves törlesztésre 3% — 3!/20/o — 4% — 41/20/o-os kamatra 
készpénzben.
Jelzálog kölcsönöket Il-od és Ill-ad helyi betáblázásra 5—15 
évre 5°/o-kal, esetleeg 5'j2 %-al.
Személy és tárca váltchitelt iparosok és kereskedők részére, 
valamint minden hitelképes egyénnek 21 í2—10 évi időtar­

tamra.
Tisztviselői kölcsönöket állami, tői venybatósági. községi tiszt­
viselőknek és kaUna-tiszteknek fizetési előjegyzésre kezes 
é-s élt tbiíloifős rélfi'l. UgAtncítk nyugdíjéba is. Éiték- 
papiickra. vdéki pénzintézetek és vállalatik rérzvéryeire 
értékük 95%-if! kelőé"ni nyújtunk az Osztiák M; g \n P i k 
kamatlába mellett, a le n.baid kölesé",né kit sajáí tőkéinkből 
leseiyáit több százezer koré na erejéig.

Konvertálunk bái mely belföldi pénzintézet által nyújtott jel­
zálog-, fci lesztéses-, személy és váltó-kölcsönt. 
Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi ál folyamon 
veszünk és eladunk.
Tőzsde megbízásokat a budapesti és külföldi tőzsdéken lel­
kűiméi etesc n és pontosan teljesítünk mindenkori föltétien 
etedménynyel, mig az árfolyamokat naponta gratis sürgö- 
nvileg közöljük.
Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet a legnagyobb 
pénzcsoportnál levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyö­
sebben fcnyolitjuk le.
Parcellázások : Pénzügyi, jogi és mérnöki lebonyolítása és 
finzrcii ozása.
Irtelarul nyújtunk bálkinek szakszeiü felvilágosítást. Bank- 
fáziiik képviseletére megbízható egyéneket felveszünk. 
(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

BANKHELYISÉGEINK BUDAPESTEN:
VI. Ó-utcza 15. szám és Lázár-utcza 16. szám alatt vannak.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Weisz Máik könyvnyomdájában Csonkádon. 1908


